

# 习近平同意大利总理通电话

# 习近平同塔吉克斯坦总统通电话

新华社北京9月7日电 国家主席习近平9月7日同意大利总理德拉吉通电话。

习近平指出,中意关系拥有深厚历史根基,两国在合作中互利共赢,在文化上相互欣赏,在困难时互帮互助。中方愿同意方一道,把握好新时期中意全面战略伙伴关系正确发展方向,坚持相互尊重,维护中意友好,深化互利合作,为不同制度、不同文化国家发展关系树立榜样。双方应以共建“一带一路”合作为引领,推动各领域合作走深走实。双方应共同办好明年中意文化和旅游年活动,特别是要相互坚定支持办好北京冬奥会和2026年米兰冬奥会,以此为契机加强两国冰雪运动和产业合作。希望意方为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

习近平强调,中方赞赏意大利作为二十国集团轮值

主席国积极推动全球公共卫生合作和经济合作。当前全球抗击新冠肺炎疫情和世界经济复苏处于关键时期,二十国集团作为国际经济合作主要平台,应该坚持真正的多边主义,发扬团结合作精神,就抗击疫情、恢复世界经济、促进包容可持续发展等凝聚更多共识,引领全球治理正确方向,合力应对共同挑战。中方将继续支持意方在此方面充分发挥作用,支持意方成功举办二十国集团罗马峰会。

德拉吉表示,意中关系发展良好,意方高度重视意中全面战略伙伴关系,希望同中方加强双边各领域合作,共同办好意中文化和旅游年活动。意方感谢中方为意大利开展二十国集团主席国工作提供的支持,赞赏中方为应对全球气候变化作出的积极努力和贡献,高度重视中方在阿富汗问题上的重要影响,希望同中方密切在二十国集团等多边框架下的沟通合作。

新华社北京9月7日电 国家主席习近平9月7日同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话。

习近平对塔吉克斯坦即将迎来独立30周年表示祝贺。习近平指出,当前,中塔关系处于历史最高水平。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,体现了高水平战略互信,就抗击新冠肺炎疫情开展紧密合作,展现了和衷共济的邻里情谊,是可以相互倚靠的铁杆伙伴。明年中塔将迎来建交30周年。中方愿同塔方一道努力,打造富有内涵的发展共同体,构建坚不可摧的安全共同体,维护两国共同利益,促进地区和平与发展。

习近平强调,双方要继续以高质量共建“一带一路”为主线,推进经贸、互联互通、数字经济等领域合作。中方鼓励中国企业赴塔吉克斯坦投资兴业,愿扩大进口塔方绿色优质农产品。双方要充分发挥边境口岸联防联控机制作用,确保中塔货运大动脉高效畅通。中方愿继续支持塔方抗疫,深化两国医疗医学领域合作。

习近平指出,中方高度评价塔方担任上海合作组织轮值主席国以来开展的工作,将全力支持塔方履行主席国职责,举办好上海合作组织20周年纪念峰会,并以此为契机,增进成员国团结互信,深化安全和务实合作,推动上海合作组织在新起点上得到更大发展。

拉赫蒙表示,塔中是全面战略伙伴,两国各领域关系持续健康发展。塔方感谢伟大友好的中国长期以来为塔方提供无私真诚帮助,特别是中方及时提供的新冠肺炎疫苗援助,有力支持了塔方抗击疫情。塔方愿同中方一道努力,不断深化经贸、安全、人文等领域合作,为塔中全面战略伙伴关系赋予新的内涵。感谢中方大力支持塔方履行上海合作组织主席国职责,愿同中方继续就上海合作组织发展保持密切合作。

双方还就阿富汗局势交换意见,同意继续深化反恐安全合作,共同维护地区安全稳定。

## 国家卫健委:

# 坚决杜绝将二码联查和强制性接种捆绑

新华社北京9月7日电 国家卫生健康委疾控局副局长吴良有7日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,一些地方为加快新冠病毒疫苗接种,出台了限制性措施,针对这一类情况,国务院联防联控机制综合组要求各地对这种现象予以及时纠正。

“个别地区存在对未接种新冠病毒疫苗的人群不允许进入超市、医院、车站等重点公共场所,学生被拒绝入校等情况。”吴良有说,还有个地区单位组织

人员到外地接种。这些做法违背了接种的原则,也给群众造成不便。

吴良有表示,要按照知情、同意、自愿和实事求是的原则开展新冠病毒疫苗接种,并强调出台接种政策措施时一定要严谨审慎,认真评估,确保依法依规,严守安全底线。

据悉,国家卫生健康委将指导各地用好健康码、接种码二码联查的措施,坚决杜绝将二码联查和强制性接种捆绑。

吴良有强调,疫苗接种是新冠肺炎

疫情防控的有效手段,适龄无禁忌人群要应接尽接,这是公民履行新冠肺炎疫情防控的义务,希望各地深入细致、尽心竭力、积极稳妥地推进疫苗接种工作,保护好群众的健康权益。

中秋、国庆假期即将到来,公众如何安全出行?专家提醒公众在出行过程中依然要绷紧疫情防控这根弦,保持一定的警惕性。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,在假期期间,不提倡聚集

和聚会,尤其是不允许大规模聚集。公众在出行之前要了解目的地的疫情防控等级,如果是中高风险地区就不能前往,如果所在地是中高风险地区,也不能出行。

“在出行过程中做好个人防护是非常重要的,包括戴口罩、勤洗手、保持手卫生、保持社交距离、不扎堆、不聚集,及时采取这些措施,是对个人的防护,也是对家人的防护,同时也是对公众健康负责任的表现。”王华庆说。

## 经济观察

# 8月我国出口强劲 后期仍将保持稳定

继7月出口增速高位回落,业内对后期出口走势判断不一。海关总署7日发布的数据显示,8月当月,我国出口增长25.6%,在高基数上实现高速增长。

专家认为,后期的出口增速可能出现一定程度的回落,但出口绝对额不会大幅收缩,仍将保持基本稳定。



## 外需旺盛推动出口超预期增长

数据显示,今年前8个月,我国进出口总值3.83万亿美元,同比增长34.2%,其中,出口2.1万亿美元,增长33.7%;进口1.73万亿美元,增长34.8%。8月当月,我国进出口总值5303亿美元,同比增长28.8%,其中,出口2943.2亿美元,增长25.6%;进口2359.8亿美元,增长33.1%。

英大证券研究所所长郑后成说,8月摩根大通全球制造业PMI依旧高于荣枯线,对我国出口形成利好。衡量商品价格的CRB

指数虽然较前值同比下行,但仍处于历史高位区间。美国贸易逆差依旧处于历史高位区间,对我国商品的需求较为旺盛。

国际运力紧张程度是衡量出口繁荣程度的另一指标。业内人士表示,当前洛杉矶港口90%的船只直接驶向锚泊,平均锚泊等靠时间为7.8天,而这一数据在5月是4天。上海航运交易所的数据显示,截至9月3日,中国出口集装箱价格指数为3097.58点,较上期高点继续上涨。

## 多因素制约我国出口供给能力

当前,我国出口供给能力受到多因素制约。一是国际运力紧张。植信投资首席经济学家兼研究院院长连平说,东南亚航线海运价格比新冠肺炎疫情暴发前提高了4至6倍,美西航线提高了8至10倍。我国中下游出口企业议价能力较弱,飙升的运费和集装箱费用使其出口竞争力下降。同时,目前国际油价处于上升通道,

海运涨价压力依然存在。这些因素对我国出口带来明显的成本推动压力。

二是工人短缺。浙江某电子元器件生产企业负责人说,公司订单已饱和至三个月后,目前企业最大的问题是工人短缺。“我们尝试到周边乡镇招工,还通过中介、政府跨省集体招工,效果都比较有限。”

## 主要经济体需求和景气度出现筑顶迹象

专家指出,去年下半年以来我国出口超预期表现,很大程度上是填补疫情造成的海外供需缺口。

以美国为例,据美国经济分析局统计,得益于政府“撒钱”补贴居民,2020年美国居民可支配收入不降反增7.2%,剔除通胀因素后为31年来最高增速,居民消费能力反而增强。2020年美国零售总额(不含餐饮)仍增长3.1%,其中下半年增长7%;而工业产出萎缩7.2%,其中下半年下降1.8%。

中国金融四十人论坛研究部主任徐奇渊认为,今年下半年,欧美等国的生产秩序和供给能力将得到恢复,供需缺口将缩小。但随着美国家庭救助政策在9月到期,商品消费可能走弱。

连平指出,二季度欧美等主要经济体的需求和景气度呈现筑顶迹象。美欧日的制造业PMI指数自2020年5月大幅飙升后于2021年6月达到高点,开

始显现触顶下滑态势。欧美的零售及食品服务销售总额同比增速于今年4月急转直下,下半年欧美整体需求增长可能有所减弱。全球经济放缓的复苏态势对出口增长产生不确定性,今年二季度可能是疫情暴发后世界经济复苏的一个阶段性高点,如果三季度世界经济复苏放缓,我国出口高速增长能否继续保持存在较大的不确定性和不稳定性。

值得注意的是,今年3月以来,出口先行指标PMI新出口订单指数分别为51.2、50.4、48.3、48.1、47.7、46.7,呈逐月下降趋势,且连续4个月处于荣枯线以下,这也预示着下半年出口动力或趋于减弱。

专家认为,考虑到去年同期出口的高基数,后期的出口增速可能出现一定程度的回落,但出口绝对额不会大幅收缩,仍将保持基本稳定。(新华社北京9月7日电)

## 视界

## 射星入空



9月7日11时01分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将高分五号02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

## 开孔泄洪



受强降雨影响,长江上游岷沱江、嘉陵江及三峡区间来水增加。9月6日19时,三峡大坝开孔泄洪。

中新社发

## 青稞丰收



拉萨市达孜区克日村的农民用农业机械收割青稞。当前正值青稞收获季节,拉萨河谷一带农民抓紧收割,农田里一片丰收的繁忙景象。

新华社发

# 沪深交易所首发上市成功企业可获得一百万元补贴

# 鲜食玉米串起致富增收产业链

(上接第一版)

**补贴企业上市成本。**对纳入全省“紫丁香”计划的重点上市企业,各项经营指标符合目标板块要求,已制定详细上市工作计划,并与证券公司、会计师事务所、律师事务所等中介机构签订上市服务协议,完成股改的,给予补贴30万元;对在省证监局进行上市辅导备案的企业,给予补贴170万元;对完成向证监会或沪深交易所报送申报材料并被受理的企业,给予补贴200万元;对在全国中小企业股份转让系统(“新三板”)正式挂牌的企业,给予补贴70万元;对进入“新三板”精选层的,给予补贴50万元。

**鼓励上市企业投资。**对上市企业通过首发融资、配股、增发、发行公司债等多种方式融资并投资我市的,按照投资额1%给予一次性补贴,最高补贴不超过100万元。

**鼓励上市企业开展并购重组。**鼓励上市企业整合资源,做大做强。对上市公司并购重组成功,并形成对地方税收增量贡献的,按照交易规模1%给予一次性补贴,补贴额不超过企业对我

市产生的地方贡献增量。

**给予股权投资基金风险补偿。**股权投资基金投资在我市的企业,按其当年投资额的2%给予股权投资基金风险补助,每年每家机构补助不超过200万元。

**给予股权投资基金退出奖励。**对注册地在哈的股权投资基金,在退出投资企业时,给予该投资基金不超过对我市地方贡献增量50%的一次性奖励。

(4)优化区域金融生态环境

**加强信用体系建设和金融风险防范。**推进企业和个人信用体系建设,建立和完善企业信用信息平台和企业融资服务平台。培育和规范多元化信用主体,推进“信用村镇”“信用社区”创建工作。

**优化金融人才环境。**对在协助引进各类金融机构、重大项目投融资、金融理论创新、金融风险化解等方面做出突出贡献的金融机构工作人员,给予奖励。对促进金融业发展的获奖单位、单位班子成员和有突出贡献的个人给予奖励。

(上接第一版)孙合龙告诉记者,随着种植面积的扩大,他们对鲜食玉米的理解也发生了天翻地覆的变化,不仅投资引进了玉米加工生产线,建起了玉米加工仓储库、冷库、晒场,还搭建起一条种、产、销为一体的鲜食玉米产业链。

走进合作社的生产车间,一股玉米清香味儿飘来。孙合龙说,鲜食玉米丰收后,经过剥皮、清洗等环节后放入蒸锅蒸煮消毒,再根据品相将玉米分成五个等级,真空包装后存入冷库。合作社的冷库可以储存1万亩地产出的鲜食玉米,保证整个冬季都可以实现反季销售。先进的加工设备和精细化的加工工艺,保证了产品的品质,获得了更多消费者青睐。

经过两年多努力,目前,合作社已经和上海、深圳、广州等地大经销商开展合作。“靠着黑土地、依托产业链,合作社订单不断,玉米压根儿不愁卖。”聊起合作社发展,孙合龙信心满满。产品品牌化发展,已在轨道上。

## 助力乡村振兴

### 鲜食玉米产业逐渐壮大

记者从宾县农业农村局了解到,目前,该县的鲜食玉米种植面积已经从几年前的近万亩,发展到如今的6万余亩,而且还在逐年增加。

宾县农业农村局副局长刘久长说,该县种植的鲜食玉米具有甜度高、皮薄脆、残渣少、口感好等特点,营养丰富、味道独特、商品性好,市场前景十分广阔,经济效益明显,发展潜力较大。

近年来,宾县紧抓农业供给侧结构性改革,通过试验示范、集中连片种植和扶持龙头企业和合作社做大做强加工销售,打通了生产、加工、销售环节,主打绿色、生态产业牌,打造鲜食玉米全产业链,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。